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простежуваності, аналізу продуктивності, якості та інші системи, що 

допомагають господарю отримати додатковий дохід, а державі – 

контролювати якість та безпечність функціонування галузі.   
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 Розвиток свинарства в умовах світового виробництва сьогодні все 

більшої популярності набуває галузь як галузь тваринництва, яка 

характеризується досить високими показниками рентабельності. Однак 

для ефективного підприємництва необхідним є чіткий і детальний план 

дій (бізнес-план), який буде основою на всіх етапах розвитку конкретного 

бізнесу. Якісно підготовлений бізнес-план відіграє ключову роль у пошуку 

інвестиційних ресурсів [2]. 

Перший варіант може здатися менш затратним, проте 

капіталовкладення можуть сягнути 95% вартості будівництва нових 

приміщень. Другий варіант потребує значних інвестицій, однак у підсумку 
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можна отримати приміщення, яке відповідатиме сучасним 

зооветеринарним, санітарним, технологічним та екологічним вимогам, 

що суттєво впливає на продуктивність виробництва. Готове приміщення 

потрібно обладнати. До речі, вартість обладнання, зазвичай, коштує не 

менше, ніж нова будівля [1]. 

Одне з важливих питань в ухваленні рішення щодо будівництва 

свинокомплексу — аналіз наявності кормової бази, її якість і ціна. У 

виробництві свинини 60–85% виробничих витрат — це витрати на корма. 

Тільки застосування правильно збалансованих раціонів гарантує 

прибутковість усієї справи. 

Для досліджень можуть бути використані загальноприйняті методи: 

зоотехнічні – утримання на основі біологізації технологічних процесів з 

врахуванням фізіологічних особливостей тварин; гібридизація 

перевищує стандарти по продуктивності на 10-12%; селекційно-

технологічне забезпечення гібридним поголів’ям. біометричні – 

визначення середніх величин і їх похибок, вірогідність результатів 

досліджень, частки впливу, коефіцієнтів кореляції; економічні – 

використання вітчизняних порід з потенційно високою резистентністю та 

адаптаційною здатністю; застосування новітніх розробок в сфері годівлі 

свиней; оптимальні умови поставок і реалізації; висока прибутковість 

виробництва. 

У розробці технології  виробництва свинини в умовах міні-ферм 

мають бути враховані інвестиції, які необхідні для фінансування 

операційних витрат до того, поки свинокомплекс не почне реалізовувати 

товарних свиней. Потрібно розуміти, що перша виручка буде лише через 

7–8 місяців після початку завантаження репродуктора ремонтними 

свинками — від реалізації побічної продукції (вибракувані свиноматки, які 

з’являться після першого опоросу) та від продажі (на 10–11-й місяць) 

основної продукції (товарні свині вагою 110–115 кг). 
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Перед початком виробництва свинини потрібно визначитися з 

ритмом виробництва (ритми бувають 1–5-тижневі). Щотижня 

відвантажують на реалізацію одну групу товарних свиней вагою 110–115 

кг. 

Сьогодні все більшої популярності набуває галузь свинарства, яка  

повинна характеризується досить високими показниками рентабельності. 

Однак, для ефективного підприємництва необхідним є чіткий і детальний 

план дій (бізнес-план), який буде основою на всіх етапах розвитку 

конкретного бізнесу. Якісно підготовлений бізнес-план відіграє ключову 

роль у пошуку інвестиційних ресурсів. 

Ключовими міні-ферми є:  наявність земельної ділянки;  

забезпечення приміщень для утримання поголів’я свиней;   наявність 

кормової бази; підбір кваліфікованого персоналу. 

Найважливішим є придбання чи оренда землі для майбутньої 

ферми; суттєва умова у виборі земельної ділянки, якої необхідно 

дотримуватися неухильно, — це врахування санітарно-захисної зони, 

передбаченої чинними нормативами Державних санітарних правил. 

Наприклад, для будівництва свинокомплексу потужністю приблизно 30 

тис. товарних свиней на рік потрібно близько 7 га землі, розташованої не 

менше ніж за 2 км від найближчого населеного пункту. 

Перед початком проектних робіт потрібно визначитися з ритмом 

виробництва (ритми бувають 1–5-тижневі). Наприклад, на 

свинокомплексі, який розраховано на 30 тис. товарних свиней на рік, 

виробництво ведуть в однотижневому ритмі. Це означає, що кожного 

тижня осіменяють одну групу свиноматок (усього 21 група), а також 

щотижня відвантажують на реалізацію одну групу товарних свиней вагою 

110–115 кг. 

Щодо приміщень для утримання свиней, то є два варіанти: 

-          реконструкція наявних приміщень (якщо такі є); 

-          будівництво нових приміщень. 
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Перший варіант може здатися менш затратним, проте 

капіталовкладення можуть сягнути 95% вартості будівництва нових 

приміщень. Другий варіант потребує значних інвестицій, однак у підсумку 

можна отримати приміщення, яке відповідатиме сучасним 

зооветеринарним, санітарним, технологічним та естетичним вимогам, що 

суттєво впливає на продуктивність виробництва. Готове приміщення 

потрібно обладнати. До речі, вартість обладнання зазвичай коштує не 

менше ніж нова будівля. 

Одне з важливих питань в ухваленні рішення щодо будівництва 

свинокомплексу — аналіз наявності кормової бази, її якість і ціна. У 

виробництві свинини 60–85% виробничих витрат — це витрати на корма. 

Тільки застосування правильно збалансованих раціонів гарантує 

прибутковість усієї справи. Цього можна досягти двома шляхами: 

-          закуповувати готовий якісний корм у надійних 

постачальників; 

-          мати власний комбікормовий завод та елеватор. 

Другий варіант є більш прийнятним, адже таким чином можна 

досягти більш високої якості та гігієни корму. Також буде усунено фактор 

сезонного коливання цін на зернові. 

Незалежно від обраного варіанту в підготовці та закупівлі кормів 

слід обов’язково врахувати, що для свиноматок необхідно одні корми, 

для товарних свиней — другі. У середньому на одну свиноматку буде 

потрібно 1320 кг збалансованого сухого комбікорму на рік і 300 кг на одну 

товарну голову. 

Якщо вибрано сухий тип годівлі, то така годівля має складатися із 

7-ми раціонів: 

-          для поросних свиноматок і ремонтних свинок; 

-          для підсисних свиноматок; 

-          для кнурів-плідників; 

-          для підсисних товарних поросят; 
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-          для товарних поросят масою 8–30 кг; 

-          для товарних поросят масою 30–80 кг; 

-          для товарних поросят масою 80–115 кг. 

У бізнес-плані свиноферми необхідно аргументовано пояснити, якій 

технології утримання буде надано перевагу та яке обладнання слід 

придбати. Велику увагу варто приділити таким питанням якості та 

практичності: 

-          система вентиляції та мікроклімату; 

-          система опалення; 

-          система охолодження повітря; 

-          система напування та годівлі; 

-          система миття та дезінфекції приміщень; 

-          станкове обладнання та підлога; 

-          система гноєвидалення; 

-          система домиву гноєзбірних каналів. 

Якщо на свинокомплексі передбачено однотижневий ритм, то 

маточним поголів’ям він завантажуватиметься протягом 21 тижня, тобто 

через кожні 7 днів будуть завозити нову групу свиноматок. 

На сьогодні класичною схемою можна назвати трипорідне 

схрещування свиней: 

- свиноматки: LR х LW (ландрас × велика біла) — у результаті 

отримується F1; 

- кнури: дюрок або п’єтрен. 

Забійний вихід у свиней, отриманих від схрещування цих порід, 

становить 80%. У бізнес-плані мають бути відображені також екологічні 

питання виробництва. У процесі функціонування свинокомплексу 

утворюються технологічні відходи, які потребують певного поводження з 

ними. До них належать рідкий гній і падіж тварин. 

 У бізнес-плані мають бути враховані інвестиції, які необхідні для 

фінансування операційних витрат до того, поки свинокомплекс не почне 
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реалізовувати товарних свиней. Потрібно розуміти, що перша виручка 

буде лише через 7–8 місяців після початку завантаження репродуктора 

ремонтними свинками — від реалізації побічної продукції (вибракувані 

свиноматки, які з’являться після першого опоросу) та від продажі (на 10–

11-й місяць) основної продукції (товарні свині вагою 110–115 кг). 

На сьогодні український ринок свинини ще не ненасичено, тому 

проблем із реалізації свинини, як правило, не виникає. Продаж свиней на 

сьогодні здійснюється переважно живою вагою на м’ясокомбінати. 

Останнім часом усе більше середніх і великих свиногосподарств 

інвестують у власний забійний цех. Середня рентабельність сучасного 

виробництва свинини становить 25–30%. Окупність — 4–6 років. 

Якщо застосування заходів, зазначених у технології виробництва 

свинини в умовах міні-ферм виявилося неефективним для боротьби з 

захворюванням або лікування поранення, і якщо традиційне лікування є 

необхідним для запобігання стражданням тварини, хімічно синтезовані 

традиційні ветеринарні лікарські препарати або антибіотики можуть 

застосовуватися під відповідальність ветеринара. 

У приміщенні необхідно передбачити зручну, чисту і суху зону для 

лежання/відпочинку, яка має достатній розмір і складається з суцільної 

конструкції без щілин. У зоні відпочинку має бути просторе сухе місце 

для лежання з підстилкою. В якості підстилки слід використовувати 

солому або інший відповідний природний матеріал.  

За винятком вакцинації, лікування від паразитів і застосування 

обов’язкових схем знищення, у випадку отримання твариною або групою 

тварин більше трьох курсів лікування хімічно синтезованими 

традиційними ветеринарними лікарськими препаратами або 

антибіотиками протягом 12 місяців, або більше одного курсу лікування, 

якщо продуктивний життєвий цикл цих тварин складає менше одного 

року, відповідних тварин або отриману з них продукцію не можна 
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продавати як органічні продукти, і тварини мають пройти перехідний 

період. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Дем’яненко С.І. Яка аграрна політика потрібна Україні? Зеркало 

тижня. 2004. №17(492). С.22.  

2. Колотуха С.М., Мелоник К.М. Реформування кредитних відносин в 

аграрному секторі економіки. Економіка  АПК. 2002.  №2 12 . с.25-34.  

3. Кравець І.В. Сучасні тенденції розвитку виробництва свинини в Україні 

та світі. Електронне фахове наукове видання «Ефективна 

економіка». 2018.с.1-7. 

 

 

УДК 636.4.082 

 

ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОЩУВАННЯ ПОРОСЯТ-СИСУНІВ 
 

Пілюшенкова Ю. А., здобувач вищої освіти спеціальності 204 - 
Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва 
Миколаївський національний аграрний університет 

 

Вирощування поросят – одна з важливих ділянок інтенсивної 

технології виробництва свинини. В системі вирощування поросят 

дрібниць немає. Кожний технологічний фактор відіграє велику роль в 

одержані, збереженні та вирощуванні поросят. На сьогоднішньому етапі 

розвитку свинарства в світі існує безліч варіантів ефективної технології 

вирощування поросят-сисунів. Але не існує чітких, узгоджених 

рекомендацій, щодо вирощування підсисних поросят.[3] 

Для підгодівлі поросят з 8-го дня життя використовують спеціальні 

комбікорми (престартери), добре збалансовані за всіма елементами 

годівлі. У 1 кг цього комбікорму міститься 1,04-1,06 корм.од., 201-220 г 

сирого протеїну, 42-50 – сирого жиру і 26-32 г сирої клітковини. На 100 кг 
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теплоємкість, гігроскопічність та паро проникливість. 

При виборі будівельних матеріалів для різних частин приміщень 

слід брати до уваги, що немає таких матеріалів, які б відповідали всім 

зоогігієнічним вимогам. Огородження із бетону та алюмінію міцні і 

відносно дешеві, але через високу теплопровідність їх майже неможливо 

використовувати у будівництві приміщень для підсисних свиноматок з 

поросятами і свинарників для вирощування молодняку після відлучення. 

Будівельні матеріали з меншим коефіцієнтом теплопровідності (дерево, 

цегла, ракушняк, різні види саману) більш стійко забезпечують 

нормальну температуру в приміщеннях. 

Надлишкове розбризкування і розливання води, особливо у 

свинарниках для підсисних свиноматок, часта і не завжди виправдана 

побілка внутрішньої поверхні стін у зимовий період, миття корит 

безпосередньо в станках або проходах призводить до погіршення 

розрахункових теплотехнічних якостей будівельних матеріалів. 

Унаслідок цього підвищується відносна вологість повітря в приміщенні, 

спостерігається зволоження стін і стелі, що негативно впливає на режим 

мікроклімату. 
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Розвиток органічного виробництва є досить актуальним на сьогодні 

через низку явних екологічних, економічних та соціальних переваг, що 

притаманні цій сфері діяльності. Інтенсифікація сільського господарства, 

яка останнім часом відбувається в усьому світі, має негативний вплив не 


